

菊花新品種台中 11 號

文圖 / 陳建銘

菊花切花生活利用範圍廣泛且量大，儘管近年來因外銷市場萎縮使栽培面積下降，但栽培面積與產量仍然是國內切花市場第一位。菊花在台灣栽培歷史悠久，透過專家學者與農民的鑽研，逐漸改善栽培技術達到周年生產，但多數品種引進自荷蘭，於台灣亞熱帶氣候栽培有季節與區域的限制，為因應在地適種品種及產業變遷，自 2009 年改以選拔耐熱夏季開花之品系，並已保存菊花品種 400 種以上。

本場於 107 年審議通過命名夏季耐熱菊花‘台中 11 號 - 星火’，為黃色半重瓣多花菊，因花色明亮宛如夏日星火故以此命名，具有 (1) 在夏季 6-10 月可正常開花，定植後依商業採收標準約 10 周採收；(2) 植株夏季未經過電照即可達 60 公分以上，因此可以減少電照日數降低生產所需的電費、栽培時間及田間管理等成本；(3) 主莖粗側枝少生長勢強，能夠減少物理性傷害與斷枝，且切花採收後能夠有良好的吸水性，使瓶插壽命與觀賞品質較佳；(4) 屬於圓筒形花序且花朵數多使花朵開放位置在同一水平面，花束外觀花團錦簇的模樣吸引消費者購買；(5) 花徑大也可做為大菊栽培等特性，評估具有市場潛力可提供農民在夏季黃色大菊栽培除了‘黃精競’之外的新選擇。



▲菊花‘台中 11 號 - 星火’花朵近照



▲菊花‘台中 11 號 - 星火’田間生長狀態